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Série de TD N°2

Chapitre Il : LES EQUILIBRES CHIMIQUES
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(a) 2Hz0z(aq) «—=2H:0(I) + Oz(aq)
(b) ZnO(aq) + CO(aq) —Zn(s) + CO4(aq)
(c) AgCl(ag) + Br{ag) =— AgBr(ag) + Cl(aq)
(d) CuS0+5H20 =—=CuS0Qs + 5H20
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. [H2] = 0,064 mol/L; [I] = 0,016 mol/L ; [HI] = 0.250 mol/L
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Exercice. 1 :
1. Ecrire I’expression de la constante K. pour les équilibres suivants:

(a) 2H20z(aq) +=—=2H:0(l) + Oz(aq)

(b) ZnO(aq) + CO(aq) =—=Zn(s) + CO:(aq)
(c) AgCl(ag) + Br{ag) =— AgBr(ag) + Cl(aq)
(d) CuSOs5H20 «<—=CuS0Os + 5H0

2. Calculer la valeur de la constante K. de I’équilibre a 395°C:

Hz(g) + l2(g) =—2HI(g)

sachant que les molarités a I’équilibre sont les suivantes: [Hz] = 0,064 mol/L; [l,] = 0,016 mol/L ;
[HI] = 0.250 mol/L.

Exercice. 2 :
On introduit 1,15 g du composé N,O, a I’état solide dans un récipient initialement vide, de capacité d’un
litre et de température 25°C. N,O4 se vaporise totalement et se dissocie en partie selon la réaction :
N,04 (g) <=>2NO:(g)
Lorsque I’équilibre est établi, la pression totale se fixe a 0,4 atm.
Calculer :
1. Le degré de dissociation a et en déduire le nombre de moles de chacun des deux gaz dans le mélange a
I’équilibre.
2. La constante K, a I’equilibre avec les pressions exprimees en atmosphere.

Les gaz seront considerés comme parfaits.
On donne : R = 8,31 J.mol™.K™, M(N) = 14g.mol™, M(0) = 16g.mol™

Exercice. 3 :
On introduit une mole de PCls dans un récipient de 59litres préalablement vide d’air et qu’on chauffe a

200°C. Il s’établit I’équilibre suivant :
1

PCli(e) < PCl(g)+CL (@)

1. Exprimer la constante d’equilibre K, en fonction du coefficient de dissociation a et de la pression totale P
du mélange gazeux.

2. Sachant qu’a I’équilibre, la moitie de PCls (g) initialement introduit s’est dissociée, calculer :

a) La pression totale du mélange.

b) La constante K, a 200°C.

4. Le mélange étant ramené a 200°C, calculer sa composition lorsqu’on réduit le volume a 30 litres.

5. Montrer que la loi de Le Chatelier est vérifiée lorsque I’équilibre subit :

a) Une variation de température.

b) Une variation de volume.

Exercice. 4 (supplémentaire):
Soit la réaction niA: + nz A2<=> m:B: + mz B2
Quelles sont les constantes Kp, K, et Ky de cet équilibre. En déduire les réactions liant K, K, et K,.
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